

校园安全再敲警钟

闯入校园,砍伤9名师生,4人死亡、5人受伤,犯罪嫌疑人跳楼自杀……开学首日,湖北十堰东方小学发生的持刀伤人事件震惊全国。

“亲爱的爸爸妈妈,我上学去啦。希望这不是永别,我要活着回家。亲爱的老师校长,我来上学啦。您不能让坏人碰我,我要活着回家……”这是儿童作家郑渊洁在近年不断发生的校园伤害事件写下的感触。教育部门曾三令五申,要求保障学生安全,然而,十堰校园血案的发生,再次敲响了校园安全的警钟。

男子持刀闯入校园砍师生

事发湖北十堰,事件已致4死5伤,嫌犯当场跳楼自杀

事件

开学首日十堰发生校园血案

9月1日是全国中小学生学习第一天的日子。上午10时40分左右,湖北十堰郧西县城关镇东方小学,同学们还沉浸在重回校园的新奇与开心之时,没有想到血案竟然发生在他们身边。犯罪嫌疑人陈某持刀闯进校园,砍伤9人,造成4人死亡,犯罪嫌疑人当场跳楼自杀。

郧西县委宣传部对外发布的最新通报称,疑犯是学生家长,凶器为水果刀。一位受伤女生家长在电话中透露,昨天是开学第一天,自己10岁多的女儿今年就读五年级。据他介绍,当时行凶时,是在学校教学楼的五楼,自己的

女儿坐在教室的倒数第二排,紧靠窗户,凶手用凶器从窗户捅入,致使他女儿脸部受伤。

据记者了解,犯罪嫌疑人陈某进入校园后上至五楼,进入五年级二班,拿刀朝学生捅去。刘红青老师与其展开周旋,不幸被捅伤肺部。六一班陈老师闻讯赶来抱住陈某,另有一名老师手拿棍子赶过来,将陈某逼至五楼楼梯间,并与其对峙。其间,警察赶到现场,犯罪嫌疑人陈某上到五楼楼顶,并从五楼跳下。

据了解,有1名11岁女生和2名10岁男生已确认死亡。伤者被送入当地的县人民医院救治,受

伤的5名学生中,有4名正在急救,1名受伤较轻。郧西县人民医院副院长刘捍东介绍,一名学生胸部中了一刀,刀伤很深。而受伤的刘红青老师因抢救无效不幸遇难。

事件发生后,当地公安部门已介入案件调查,十堰全市学校、幼儿园全面加强防范工作,郧西县也正全力对学校师生进行安抚,进行必要的心理干预。

当地警方初步调查,事件的起因是犯罪嫌疑人陈某的女儿暑期作业没有完成,学校不让她报名。陈某满怀恨在心,昨天上午以给孩子报名为由进入学校后作案,造成4死5伤。



事发小学

最高法院微博微信每天曝光失信者

记者9月1日从最高人民法院获悉,最高人民法院微博、微信1日开设“失信被执行人曝光台”,将每天曝光一名失信被执行人和一名失信被执行法人,以此加大对失信被执行人的惩戒力度。

据介绍,“失信被执行人曝光台”由最高人民法院执行局、新闻局联合推出,通过定期曝光失信者无处躲藏,使被执行人的信用评价与其个人名誉、生存空间直接联系,迫使他们主动履行生效法律文书确定的义务,从而缓解执行难。

据新华社

重庆云阳县山体滑坡12人被埋,1人获救

记者从重庆云阳县委宣传部获悉,9月1日6时55分,团滩村辖区内永发煤矿职工宿舍后山及左侧出现滑坡险情,在27名职工撤离转移过程中,突遇后山大面积山体滑坡,当场致12名职工被埋下落不明。

1日10时30分,救出1人,已送医院救治,无生命危险。由于抢险现场下方紧邻水位陡涨的团滩河,上方及周边山势陡峻,仍有山体垮塌和滑坡发生,且持续下大雨,抢险搜寻作业难度很大。指挥部正全力对其余11名被埋人员展开搜寻。

8月30日至9月1日,云阳县北部乡镇连降暴雨,其中江口、桑坪等乡镇降雨量达到300毫米以上。截至1日19时,已造成3人死亡,1人受伤,11人失踪。

据新华社

江西两“夺刀少年”各获5万元助学金

江西宜春市政府9月1日在宜春三中为“夺刀少年”柳艳兵和易政勇举行了欢送仪式,并为其颁发了助学金慰问金。两人各获5万元的各界捐助。

宜春市教育局总督查余兆辉说,选择在开学当天欢送柳艳兵和易政勇,也是作为宜春市中小学校的“开学第一课”,号召全市青少年学习两人的优秀品质。对于两人今后在学习和生活中遇到的困难,将予以持续关注和帮助。

目前柳艳兵和易政勇的身体恢复状况良好,他们对大学生活都非常期待。柳艳兵将于9月4日到南昌大学报到,易政勇将于11日到江西财经大学报到。柳艳兵说:“社会各界的关心让我们觉得很温暖,我们会努力学好专业知识,多锻炼自己,提高自己的能力。”易政勇表示,如果遇到更需要帮助的同学,也会尽可能地帮助他们。

据新华社

浙江大学新生按生活习惯分寝室

来自新疆的小李8月31日在浙江大学度过了宿舍生活的第一个夜晚。他发现,同一寝室的同学几乎都是“夜猫子”,生活作息居然很同步。

据介绍,2014年秋季,浙江大学有5800名新生入校。新生入校前,浙江大学宿管中心通过网络向新生采集数据,除身高、体重外,还增加了“生活习惯”一项。“在分配寝室时会多方考虑,尽量安排生活习惯相近的同学住在一起。”浙大紫金港校区宿管中心主任陈思说。

据新华社

反思

如何勒紧校园安全“紧箍咒”

事实上,近些年,学生安全事件屡屡见诸报端。各地相继制定出台学生安全管理文件,校园安保升级。措施取得一定效果,但问题同样值得警惕。比如,安保人员似乎对大门的看护越来越紧,但事实上大多数“门卫”是中年人甚至老年人,只能起到“传话”的作用,最多也只能阻止一般群众进入,难以起到校园安全第一道屏障的作用。

以此次事件发生地湖北省为

例,今年就发生了类似数起危害学生安全事件:5月20日,湖北省麻城市南湖办事处五里墩小学,有一名男子冲进学校,有3名学生被男子持菜刀砍伤;6月11日,湖北省潜江市浩口镇第三小学发生一起劫持师生事件……

全国人大内务司法委员会委员赵凯说,家庭、学校和社会对未成年人保护存在许多薄弱环节。突出表现在学校保护措施在部分中小学校,特别是乡镇中小学校

和幼儿园不落实。

我国广大农村地区对于流浪人员、精神病患者等特殊人员的管理大部分还是空白,城市幼儿园、中小学校园周边也鲜见治安人员身影。

专家表示,如果城市公安机关能安排临时警力、农村能以村镇为单位组织适当安保力量,以幼儿园、小学上学、放学为重点时段,在校园周边开展治安巡查,相信会减少类似惨案的发生。

据新华社

不能缺少防范意识

同学你去哪儿,捎你一程?

记者在杭州高校区假扮黑车司机 搭讪女生成功2次

在不到一个月的时间里,全国范围内已出现多起女大学生被侵害案,而侵害的对象基本上都为独自出行的年轻姑娘。

自我保护意识已成为媒体频频提到的热词,当独行女子在面对面陌生人的接近和搭讪时,她们的防范意识究竟如何?8月31日中午,记者在杭州下沙高教园区一带,假扮黑车司机进行实验。结果显示,10多次“兜客”里,只有两名女孩愿意上车,其他人都拒绝了记者。

大多数女生回绝“黑车”

8月31日中午12点多,杭州市下沙高教园区。因为临近开学,已有一些学生陆续返回学校。不过,记者很少发现独行的女生,她们的身边总有一两个男同学或是女伴陪伴而走,当记者上前“招徕生意”时,对方直接就回绝了。

这时,记者发现路边有一名大约23岁的年轻女性,正用手挡着阳光,焦急地左顾右盼。

记者把车停在她身前,打开车窗:“小姑娘去哪儿,带你一程啊,价格可以商量。”“高沙商业街多少钱?”当记者报出25块钱时,女生嘟囔了一句“太贵”,就不理记者了。

随后,记者在六号大街上也“兜”了一些路边的独行女子,但是对方均以“不需要”回绝了。

在中沙金座一带,分布着多家超市,记者在路边蹲点了半个小时,随机采访了几名结伴前来采购的女生,一半以上的人表示,对最近几起女大学生被侵害事件都有耳闻,因此对于上前搭讪的黑车司机及陌生人,防范意识会比较强烈。不过,也有女生坦言,如果晚上公交停运,出租车一时半会儿又等不到的话,有可会选择搭乘黑车,“万一过了宿舍关门时间,就很麻烦了。”

两女生上了“黑车”

下午2点左右,记者把车开到下沙费雷德广场的东面,看到路

边一位穿着白色连衣裙的姑娘焦急地东张西望。记者发动车子,来到她跟前,“姑娘,去哪儿?”

姑娘先是愣了一下,然后打量了一下记者,才小心翼翼地问:“清雅苑多少钱?”“10块钱吧。”记者说。“那……好吧,赶紧把我送过去吧,我赶时间,有事。”这位姑娘利落地上坐了车后座。路上,记者与她攀谈:“最近好多女孩都出事儿了,你胆子挺大的,陌生人的车子还敢坐?”

“真的是赶时间。想想大白天的,你也不敢乱来吧。”姑娘警惕地看了一眼记者。到了目的地后,记者表明身份,说明了此行的目的,最后并未收取这位姑娘的钱。

半个小时后,记者在路边再次兜上了一名女生,她要去的目的地步行要近20分钟,可是公交站又不方便,一听说记者报出了10块钱的价格,十分爽快地就上了车。不过上车前,女生给车牌拍了张照,上车发了个微信后,一路不理记者的搭话。

据《今日早报》

相关新闻

见“干爹”失联 女孩误入传销组织

记者9月1日从西安市公安局获悉,独自赴西安见“干爹”失联20天的四川自贡女孩徐某系被传销组织。经警方连夜侦查,现女孩已被成功解救,诱骗女孩的“干爹”也被抓获。目前,西安警方部署在全市范围内排查和严打非法传销组织。

据新华社

女孩为躲父母 故意失联80多小时

8月27日,湖南长沙市民陈贤平的女儿离家失踪,陈贤平夫妇迅速报案。8月31日凌晨,根据市民提供的线索,陈贤平夫妇和民警在长沙一个网吧找到失踪80多个小时的女儿陈红秀。

陈贤平说,因为女儿渐渐长大,怕她在外不学好,平时管束比较严。这次女儿独自出走估计是想脱离他们的“监控”。

据《长沙晚报》